

这个街道全市首推! 社区开启延时服务 居民下班后也能办业务

H记者 周志斌 摄影报道

本报讯 3月13日起,南太湖新区仁皇山街道下辖多个社区创新开展了延时服务,下午5:00到晚上8:30社区内依然是灯火通明。

据悉,为破解“上班族”居民上下班时间和社区工作时间“重叠”,解决居民业务“上班没空办,下班没处办”的问题,仁皇山街道在潜山社区、奥体社区、仁皇山社区三个试点创新开展了“延时服务8点半”模式,持续为居民提供服务。

在延时服务期间,除了为居民提供政策咨询、居民养老、医

疗保险、社会保障、妇联计生等方面的服务,还会延时开放社区内的党群服务中心、幸福邻里中心、乒乓球室、童梦乐园等运动场地供居民自主运动、读书、交流,并且社区每周都会组织丰富多彩的公益活动,邀请广大居民来参与。

仁皇山街道相关负责人表示,居民可前往已开展延时服务的社区进行事务办理,也可积极参与社区组织的公益活动。下一步,仁皇山街道各个社区将总结可推广、可复制的工作经验,探索现代化社区建设,提升服务效能,持续完善社区服务制度。



▲3月13日晚,南太湖新区仁皇山街道仁皇山社区居民在“延时服务”期间办理业务。

警园合力 演防并举

H通讯员 王佳娥

本报讯 为保障全体师幼的生命安全,提升教职工应对暴力事件的处置能力,湖州市王家漾幼儿园近日联合南太湖新区康山街道派出所以及王家漾社区幸福邻里中心,共同开展了幼儿园反恐防暴模拟演练活动。

演练中,由幸福邻里志愿者扮演的“歹徒”企图闯入幼儿园。幼儿园保安立即上前阻止“歹徒”

入园,同时另一位保安按下报警按钮一键报警。听到警报声响起,班级教师迅速带领幼儿疏散至安全地区躲藏。经过一番搏斗,保安师傅利用防暴器械将“歹徒”制服。康山街道派出所民警接警后马上来园,将“歹徒”控制。

此次演练活动,充分考验了教职工的安全防范意识以及应对暴力突发事件的处置能力,推动了幼儿园反恐防暴安全工作的有效开展。



图为当天演练现场

这本湖州地名故事集正式出版啦

H记者 徐虹 摄影报道

本报讯 记者近日从市民政局了解到,湖州地名故事集



——《湖舆镜源》正式出版。

据介绍,本书定名为《湖舆镜源》取自“湖州方舆,镜照本源”之意,旨在让湖州文化有迹可循,让乡愁有处可依。本书以地名沿革为线索,文化传统为脉络,共收录42篇包括学术论文、散文随笔等多种体裁的地名文化作品,全面、立体地展示了深藏在地名背后的文化意蕴,勾勒出湖州这座城市的文化风貌,折射出湖州人文事象的历史变迁和发展轨迹,为研究挖掘湖州历史文化提供了丰富而宝贵的资源。

■标准与生活

网购需关注哪些信息

H通讯员 梁建龙 记者 飞白

网购已成为消费者购物的重要方式,GB/T 35411-2017《电子商务平台产品信息展示要求》是与网购息息相关的标准。

标准规定:卖家应将所销售产品的信息在电子商务销售平台上展示。所展示的信息应包括:产品识别、产品生产销售、产品安全警示、产品性能。

产品识别信息包括但不限于产品名称、商标和/或品牌、产品规格、型号、参数或成分;电子商务平台所售产品与实体店有差别时,应标示“电商专供产品”;对于列入产品生产许可或强制性产品认证目录范围的产品,应明示出相关证书的最新编号或照片;产品生产销售信息包括但不限于产品执行的标准编号、产品价格、运费、退换货的条件等。

我市实现数字人民币 医疗缴费场景公立医院全覆盖



H记者 张璐 摄影报道

本报讯 近日,记者从市卫健委获悉,截至2023年2月底,我市已实现全市20家公立医院数字人民币就医缴费场景全覆盖,累计交易笔数953笔,累计交易金额220.44万元。

“多一种选择,更加方便了。”3月10日上午,市民小王在市中心医院门诊3楼耳鼻喉科门口付费,这次她选择用手机上的“数字人民币”扫一扫完成缴费,她说,对于年轻人

来说,支付方式多样化,选择也更多。

“我们医院是去年上线数字人民币缴费功能,目前已经实现了就医缴费、生活缴费、停车缴费三大场景的全覆盖。”市中心医院财务部主任李凯霖介绍,在该院,除了自助机和收费窗口,院内绿树超市、烘焙、书吧、花店、停车等都实现了数字人民币缴费。

“数字人民币缴费渠道是对现有就医缴费方式的补充,相较于以往的支付方式,数字人民币可以实现免手续费和离线支付,缴费体验更好,隐私性更强,安全性更高。”市卫健委相关负责人介绍,数字人民币是中国人民银行发行的法定货币。现在,老百姓在我市任何一家公立医院就医,都可以通过手机选择数字人民币缴纳就医费用。